

**Zápis z jednání Řídícího výboru Místního akčního plánu vzdělávání
pro SO ORP Žamberk a Králíky**

Datum a čas konání: 30. 10. 2017 od 9:30

Místo konání: zasedací místnost MAS ORLICKO, z.s., Zemědělská 1004, Žamberk

Účastníci: Jiří Dytrt (SO ORP Žamberk, starosta města Žamberk)
Mgr. Martin Hejkrlik (SO ORP Králíky, místostarosta města Králíky)
Ing. Miroslav Keprta (starosta obce Líšnice)
PaedDr. Miloš Harnych (místostarosta obce Červená Voda)
Bc. Iva Pražáková (Mateřská škola ČTYŘLÍSTEK, Žamberk)
Bc. Romana Fabiánová (Mateřská škola, Moravská, Králíky)
PhDr. Simona Mikysková (Základní škola Jablonné nad Orlicí)
Mgr. Veronika Peteráčová (Strom života Lesní klub Letohrad)
Ing. Dana Hubálková (CEMA Žamberk, z.ú.)
David Serbousek, dipl. um. (Základní umělecká škola Jablonné nad Orlicí)
Veronika Mlkvík Tihonová (Zástupce rodičů)
Ing. Lucie Bořková (Krajský akční plán vzdělávání Pardubického kraje)
Ing. Ivana Vanická (MAS ORLICKO, z.s.)
Silvie Serbousková (MAS ORLICKO, z.s.)

Zastoupení plnou mocí: Mgr. Květoslava Stejskalová (Základní škola a mateřská škola Písečná, okres Ústí nad Orlicí) - Mgr. Adéla Faltusová
PhDr. Petra Novotná (Pedagogicko-psychologická poradna Ústí nad Orlicí) -
Ing. Ivana Vanická

Omluveni: Mgr. Hana Pavlíčková (Základní škola Letohrad, U Dvora 745)
Alena Hýblová, DiS. (Zástupce rodičů)
Mgr. Martin Kiss (Pardubický kraj, Odbor školství a kultury)

Realizátor: Michaela Boková (odborná manažerka MAP)
Ing. Jiří Hruška (projektový manažer MAP)
Mgr. Adéla Faltusová (administrativní pracovnice pro komunikaci a technickou pomoc MAP)

Hosté: Ing. Mgr. Marie Kršková (MAS ORLICKO, z.s.)

Ověřovatel zápisu: Silvie Serbousková

Zapisovatel: Mgr. Adéla Faltusová

Program jednání:

- I. Zpráva o dosavadní činnosti
- II. Aktualizace Strategického rámce MAP do roku 2023
- III. Volba termínu Ročního akčního plánu
- IV. Aktuální stav Pilotního ověření projektů partnerství
- V. Nabídka spolupráce s Agenturou pro sociální začleňování
- VI. Plán činnosti na další období
- VII. Územní vymezení MAP II
- VIII. Ostatní

Ing. Hruška přivítal všechny přítomné a zahájil jednání Řídícího výboru MAP Žamberk a Králíky v 9:40. Zapisovatelkou byla zvolena Mgr. Adéla Faltusová a ověřovatelkou zápisu Silvie Serbousková.

I. Zpráva o dosavadní činnosti

Ing. Hruška společně s paní Bokovou seznámili přítomné se zrealizovanými aktivitami.

Dne 22. srpna se uskutečnil kulatý stůl na téma Zdravá výživa pro školáky, který vedla paní PharmDr. Margit Slimáková. Tento kulatý stůl byl spolupořádán s MAP Ústí nad Orlicí a Česká Třebová. Kulatý stůl navštívilo 37 účastníků z řad učitelů, vedoucích školních jídelen nebo veřejnosti. Paní Serbousková shrnula tuto aktivitu jako velmi vydařenou a přínosnou. Velmi ocenila diskuzi, která v rámci kulatého

stolu probíhala. Paní Boková informovala přítomné, že metodické materiály k tomuto tématu jsou dostupné na webových stránkách www.maporlicko.cz v záložce Odkazy nebo na sociálních sítích projektu.

20. září se v Malé Scéně v Ústí nad Orlicí uskutečnil kulatý stůl na téma Efektivita výuky a učení. Vedení kulatého stolu se ujal pan Dr. Martin Roman. Celkově se kulatého stolu zúčastnilo 72 účastníků. Paní Boková upozornila na publikace s názvem Zavádění formativního hodnocení a Efektivní výukové nástroje pro učitele, které jsou k dispozici v kanceláři MAS ORLICKO a jsou k bezplatnému půjčení.

Dlouhodobě avizovaná tuzemská stáž pro mateřské školy do Mateřské školy Slavonice a Mateřské školy DUHA Soběslav se uskutečnila 5. a 6. října 2017. Celkově se zúčastnilo 40 zástupců školek zapojených do projektů MAP. V době konání Řídícího výboru není evaluace zatím dokončena. Z dosud doručených evaluačních dotazníků přichází zatím velmi pozitivní zpětná vazba s podnětem na pokračování v aktivitě vzájemného sdílení.

20. října se v mateřské škole na Červené Vodě uskutečnilo setkání ředitelek z Králicka a blízkého okolí. Toto setkání se uskutečnilo na podnět paní Jany Švestkové, kdy se učitelky mateřských škol setkaly mimo přímou vyučovací činnost. Bc. Fabiánová shrnula setkání jako velmi přínosné a je pro další setkávání. Příští setkání se uskuteční na přelomu ledna a února v mateřské škole v Prostřední Lipce. Paní Boková uvedla, že toto setkání by mělo být rozšířeno o školky ze Žamberka.

V průběhu října byly žákovským parlamentům na ZŠ Jablonné nad Orlicí a ZŠ a MŠ Červená Voda zadány nové úkoly ke zpracování na téma volba povolání. Paní Boková poprosila PhDr. Mikyskovou, zda by seznámila přítomné s tím, jak bude probíhat zpracování zadaného úkolu v ZŠ Jablonné nad Orlicí. PhDr. Mikysková popsala daný proces takto - nejprve nad zadaným úkolem diskutuje žákovský parlament, který rozhodne, jak bude dané téma zpracováno. Poté žákovský parlament zapojí ostatní žáky školy a provede závěrečnou úpravu výstupu.

V rámci podaktivity 1C) Akční plánování probíhá tvorba Akčního plánu. Ing. Hruška vysvětlil strukturu a složení Akčního plánu a provázanost Akčního plánu na Roční akční plán a Implementaci MAP. Zároveň vyzval přítomné ke sdílení návrhů pro zapracování aktivit do Akčního plánu, v současné době zbývá cca 1 měsíc k zaslání návrhů aktivit.

Paní Boková představila přítomným profilaci téma do Implementační části MAP. Jednalo se o návrh témat, která budou upřesněna s vydáním výzvy na navazující projekt MAP II, jehož součástí bude Implementace MAP. Rámcově byla představena tato témata: Podpora a rozvoj kariérového poradenství, Spolupráce škol a firem v regionu, Další vzdělávání pedagogických pracovníků a Rozvoj kompetencí pro pedagogickou diagnostiku předškolních dětí.

Paní Boková požádala Ing. Bořkovou o vyjádření, které střední a základní školy z regionu MAP Žamberk a Králíky budou zapojeny do Implementace Krajského akčního plánu vzdělávání Pardubického kraje. Ing. Bořková odpověděla, že neví, o které konkrétní školy se jedná. Dle informací od Ing. Bořkové výběr středních škol probíhal na základě doporučení Odboru školství Krajského úřadu. Každá zapojená střední škola si posléze vybere 2-3 základní školy, se kterými bude dále spolupracovat.

USNESENÍ:

ŘÍDÍCÍ VÝBOR BERE NA VĚDOMÍ ZPRÁVU O DOSAVADNÍ ČINNOSTI. ŘÍDÍCÍ VÝBOR PROJEDNAL NÁVRH AKTIVIT AKČNÍHO PLÁNU.

II. Aktualizace Strategického rámce MAP do roku 2023

Ing. Hruška seznámil přítomné s aktualizací Strategického rámce MAP do roku 2023. Na základě konzultace Střediska volného času ANIMO, Žamberk u Ing. Mgr. Krškové (projektový manažer IROP, MAS ORLICKO, z.s.) byl žadatelem upřesněn popis projektového záměru Vybavení nových dílen pro ZÚ letecký modelář. Vznikla zde potřeba doplnit vazbu na klíčovou kompetenci IROP práce s digitálními technologiemi. Manažer Řídícího výboru předložil Řídícímu výboru ke schválení verzi Strategického rámce MAP do roku 2023 s doplněnou klíčovou kompetencí IROP u projektového záměru Vybavení nových dílen pro ZÚ letecký modelář.

USNESENÍ:

ŘÍDÍCÍ VÝBOR SCHVALUJE AKTUALIZACI STRATEGICKÉHO RÁMCE MAP DO ROKU 2023.

III. Volba termínu Ročního akčního plánu

Ing. Hruška shrnul, se kterými aktivitami souvisí volba termínu realizace Ročního akčního plánu. Těmito aktivitami jsou tvorba Akčního plánu, tvorba Ročního akčního plánu, schvalování Akčního plánu a Ročního akčního plánu Řídícím výborem 17. ledna 2018 a předpokládané zahájení projektu MAP II v květnu 2018. Po projednání se členy řídicích pracovních skupin Ing. Hruška navrhuje z výše uvedených důvodů stanovit realizaci Ročního akčního plánu na období školního roku, tedy září 2018 – srpen 2019.

USNESENÍ:

ŘÍDÍCÍ VÝBOR SCHVALUJE TERMÍN REALIZACE ROČNÍHO AKČNÍHO PLÁNU PRO OBDOBÍ ŠKOLNÍHO ROKU 2018/2019.

IV. Aktuální stav Pilotního ověření projektů partnerství

Ing. Hruška informoval přítomné o aktuálním stavu Pilotního ověření. Celkově bylo k 25. září 2017 zařazeno 15 partnerství. Celkem 10 škol, 9 neziskových organizací, 10 firem a nespočet zástupců rodičovské veřejnosti v rámci rozličných aktivit, směřujících ke zlepšování kvality vzdělávání testuje, jaký přínos pro vzdělávací proces taková spolupráce má a kde je její další potenciál využití. Zkušenosti z jednotlivých pilotáží jsou zveřejňovány na webových stránkách projektu.

USNESENÍ:

ŘÍDÍCÍ VÝBOR BERE NA VĚDOMÍ AKTUÁLNÍ STAV AKTIVITY PILOTNÍ OVĚŘENÍ PROJEKTŮ PARTNERSTVÍ.

V. Nabídka spolupráce s Agenturou pro sociální začleňování

Realizační tým projektu byl osloven Agenturou pro sociální začleňování (=ASZ) k přistoupení k Memorandu o spolupráci. Přistoupením k Memorandu o spolupráci by ASZ získala přístup do realizačního týmu projektu, řídicích pracovních skupin a Řídícího výboru. O oslovení ze strany ASZ byly informovány obce s rozšířenou působností, které zaujaly stanovisko, že v současné době není nutné přistoupit k Memorandu o spolupráci od ASZ. Na základě společných jednání s obcemi s rozšířenou působností a na základě diskuze v rámci jednání Řídícího výboru se všichni zástupci dohodli na stanovisku, že Agentuře pro sociální začleňování bude nabídnuta standardní forma zapojení do procesu tvorby MAP prostřednictvím přistoupení k Memorandu o spolupráci, které je využíváno v rámci projektu MAP. Paní Serbousková tento krok označila jako správný k ochraně know-how projektu MAP.

USNESENÍ:

ŘÍDÍCÍ VÝBOR BERE NA VĚDOMÍ INFORMACI O NABÍDCE MEMORANDA O SPOLUPRÁCI OD AGENTURY PRO SOCIÁLNÍ ZAČLEŇOVÁNÍ. ŘÍDÍCÍ VÝBOR POVĚŘUJE HLAVNÍHO MANAŽERA PROJEKTU K DALŠÍMU JEDNÁNÍ SE ZÁSTUPCI AGENTURY PRO SOCIÁLNÍ ZAČLEŇOVÁNÍ S NABÍDKOU STANDARDNÍ FORMY SPOLUPRÁCE.

VI. Plán činnosti na další období

Paní Boková seznámila přítomné s plánem činnosti na další období. V rámci akčního plánování probíhá tvorba Akčního plánu a Ročního akčního plánu. Jednání Řídící pracovní skupiny proběhne 6. prosince od 14:30, které bude zaměřeno na seznámení s navazující výzvou MAP II a tvorbou akčního plánu. V průběhu listopadu proběhne pracovní setkání zřizovatelů, v rámci kterého budou diskutovány sesbírané podněty k zapracování do akčního plánu.

Zrealizovány budou tyto vzdělávací aktivity:

- Ukázková hodina na téma Experimentář aneb Hrátky se suchým ledem, která se koná 24. listopadu 2017 od 12:00 do 14:30 hodin v Masarykově základní škole v Klášterci nad Orlicí;
- Seminář k problematice GDPR pro školy a neziskové organizace se uskuteční 7. prosince 2017 od 14:00 do 18:00 hodin v kanceláři MAS ORLICKO, z.s., Zemědělská 1004, Žamberk;

- Ukázková hodina na téma Čtenářské dílny se koná 12. ledna 2018 na Základní škole Letohrad, Komenského;
- Seminář na téma Diagnostika dítěte předškolního věku se uskuteční 5. února 2018 od 9:00 do 15:00 hodin v kanceláři MAS ORLICKO, z.s., Zemědělská 1004, Žamberk.

Ing. Vanická uvedla, že pro obce spadající pod Sdružení obcí Orlicko bude uspořádán seminář k problematice GDPR Centrem společných služeb 13. prosince. Pan Dyrtr nastínil, způsob nastavení ochrany osobních dat dle GDPR v rámci obcí DSO Orlicko.

USNESENÍ:

ŘÍDÍCÍ VÝBOR BERE NA VĚDOMÍ PLÁN ČINNOSTI NA DALŠÍ OBDOBÍ.

VII. Územní vymezení MAP II

Ing. Hruška seznámil přítomné s aktuálními informacemi k výzvě Místní akční plány vzdělávání II. Předpokládané vyhlášení výzvy je 15. listopadu 2017. Doba realizace projektu je stanovena na 36-48 měsíců s cílem podpořit společné plánování, sdílení aktivit, spolupráci všech aktérů vzdělávání, další vzdělávání pedagogických pracovníků a vedoucích pedagogických pracovníků.

Přítomní byli obsahově seznámeni s podporovanými aktivitami, výstupy projektu a základní strukturou projektu. Ing. Vanická přednesla stanovisko Rady MAS ORLICKO, z.s., ve kterém Rada MAS ORLICKO, z.s. souhlasí se zpracováním žádosti do výzvy Místní akční plány vzdělávání II pro totožné území, pro které je zpracováván Místní akční plán vzdělávání. Ve druhé polovině října proběhly schůzky s obcemi s rozšířenou působností, na kterých byl projednán jejich zájem pokračovat v navazujícím projektu.

USNESENÍ:

ŘÍDÍCÍ VÝBOR SE SEZNÁMIL SE ZÁMĚREM MŠMT DALŠÍ PODPORY PROJEKTŮ MAP. ŘÍDÍCÍ VÝBOR PROJEDNAL ZÁMĚR DALŠÍHO POKRAČOVÁNÍ V AKTIVITÁCH PROJEKTU MAP A TO NA TOTOŽNÉM ÚZEMÍ (SO ORP ŽAMBERK A KRÁLÍKY) S MAS ORLICKO, z.s. JAKO NOSITELEM PROJEKTU.

VIII. Ostatní

Realizace SCLLD MAS ORLICKO v oblasti vzdělávání (IROP)

Ing. Mgr. Kršková seznámila přítomné s průběhem první vlny výzev v rámci IROP se zaměřením na vzdělávání (Dostupná péče o děti I., Vzdělávání v klíčových kompetencích I.) a upozornila na vyhlášenou výzvu IROP Neformální a zájmové vzdělávání I. Nastavení výzev (max. výše CZV) neodpovídá SCLLD. Původním záměrem MAS bylo podporovat více menších projektů. Bohužel nastavení pravidel IROP,

keré nebylo v době tvorby SCLLD známo, neumožňuje toto realizovat. Pro zachování současného nastavení výzev je třeba podat změnu strategie. Hlavním důvodem je fakt, že původní nastavení monitorovacích indikátorů nezohledňovalo podmínku IROP na zajištění bezbariérového přístupu. Součástí připravované změny je snížení monitorovacího indikátoru u IROP 3 (základní školy + střední školy) z 53 zařízení na 30 zařízení s průměrnou výší projektu 1,2 mil. Kč, u IROP 4 (další vzdělávání) z 20 zařízení na 10 zařízení s průměrnou výší projektu 0,9 mil. Kč a u IROP 5 (předškolní vzdělávání) z 5 zařízení na 3 zařízení s průměrnou výší projektu 1,5 mil. Kč.

Změna výše monitorovacích indikátorů zaručí, že nově vyhlášené výzvy v oblasti vzdělávání budou moci být stejně koncipovány jako výzvy vyhlášené v první vlně výzev. Současné nastavení výzev je v souladu s projektovými záměry vzdělávacích zařízení ve Strategickém rámci MAP.

USNESENÍ:

ŘÍDÍCÍ VÝBOR BERE NA VĚDOMÍ ZPRÁVU O PRŮBĚHU REALIZACE SCLLD V OBLASTI VZDĚLÁVÁNÍ V PROGRAMOVÉM RÁMCI IROP A PŘIPRAVOVANOU ZMĚNU STRATEGIE. VÝHLEDOVĚ BUDOU I NA DÁLĚ PODPOROVÁNY PROJEKTY V OBDOBĚ VÝŠI JAKO BYLY NYNÍ.

Ing. Hruška poděkoval všem přítomným a ukončil jednání Řídícího výboru MAP Žamberk a Králíky v 11:15.

Příští jednání Řídícího výboru MAP Žamberk a Králíky se uskuteční 17. ledna 2018 od 13:00.

Přílohy:

Příloha č. 1 Strategický rámec MAP do roku 2023 verze 3.0

Příloha č. 2.a Memorandum o spolupráci ASZ

Příloha č. 2.b Oblasti podpory

Příloha č. 2.c Plán poradenství

Prezentace k jednání ŘV MAP Žamberk a Králíky 30. 10. 2017



Hruška

Ing. Jiří Hruška
manažer Řídícího výboru

Serbousková

Silvie Serbousková
ověřovatel zápisu

Faltusová

Mgr. Adéla Faltusová
zapisovatel zápisu

